

Вячеслав Иосифович ЗДЕСЕНКО

13 октября на 67-м году ушел из жизни Вячеслав Иосифович Здесенко, директор Государственного исторического заповедника "Горки Ленинские", заслуженный работник культуры Российской Федерации, кандидат исторических наук, член Союза писателей России. Здесенко В.И. родился 4 февраля 1940 года в г. Белеве Тульской области в семье служащих. Окончив школу, работал сотрудником газеты "Белевская правда". В 1958 году поступил в Алексинский гидрометеорологический техникум. По окончании его служил в рядах Советской Армии. Увлеченностю историей привела Здесенко В.И. в 1963 году на исторический факультет Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова. В 1968 году Вячеслав Иосифович окончил МГУ по специальности историк со знанием иностранного языка и был рекомендован в аспирантуру исторического факультета МГУ. По окончании аспирантуры в 1973 году был направлен на работу в Дом-музей В.И.Ленина в Горках на должность лектора. Начав работу лектором музея, Вячеслав Иосифович прошел все этапы научного и административного роста. Он был руководителем лекторской группы, заместителем директора по научно-пропагандистской работе. В 1987 году Здесенко Вячеслав Иосифович назначен директором Государственного исторического заповедника "Горки Ленинские". Работая в заповеднике, он вел активную деятельность, направленную на изучение, сохранение и популяризацию историко-культурного наследия России. Здесенко В.И.

был известным специалистом в области музейного дела. Под его руководством и при непосредственном участии была разработана и воплощена в жизнь уникальная концепция единого музейного комплекса Государственного исторического заповедника "Горки Ленинские". Будучи специалистом по отечественной истории, Здесенко В.И. выступал с докладами и сообщениями на научных конференциях и семинарах, являлся автором целого ряда новаторских начинаний в музееоведении, в организации и проведении культурно-просветительских мероприятий. Им были написаны книга "Горки Ленинские" и более 70 научных статей. Он возглавлял работу по охране и сохранению памятников истории, культуры и природы, являлся членом Международного союза музеев (ИКОМ). За большой вклад в культурно-просветительскую работу и за сохранение культурного наследия России Здесенко В.И. был награжден правительственными наградами. Здесенко В.И. хорошо знал специфику работы всех отделов и служб Музея-заповедника "Горки Ленинские". Как руководитель он обладал высокими организаторскими способностями, в работе постоянно был активен и требователен к себе и сотрудникам и в то же время в общении с людьми был тактичен и чуток. Все мы глубоко скорбим о безвременной кончине Вячеслава Иосифовича Здесенко и выражаем искренние соболезнования родным и близким.

Коллектив Государственного исторического заповедника
"Горки Ленинские"

ж. №
104

Горки Уфа - 2020 С. - 19 - 25 Годи - С. 2